

平凡生活,发现精彩

春江中心小学快报小记者作文“巡展”

美丽乡村,四季乐园

如果有人问我:“你有没有属于自己的乐园呢?”我会得意洋洋地说:“当然有啦!”我的乐园就在我的老家——盐城市东台的一座小乡村。

那儿一年四季风景如画。春风和煦,万物萌发的季节是我的乐园最美丽的时候。春天用她艺术的画笔描绘着一幅幅清新怡人的画卷;夏天,鼎鼎有名的歌唱家知了在枝头上唱歌,它的歌声不仅动听,还很悦耳,连太阳都赶来用它的的光芒为知了助兴;到了秋天,那就更有意思了,简直是我这个吃货的天堂。屋后的果园里黄澄澄的鸭梨挤在一起,像一个个胖娃娃。一串串紫莹莹的葡萄害羞地躲在绿叶怀抱里。石榴却大大咧咧地笑了,露出通红整齐的牙齿。熟透了的果子都进了我的肚子,掉在水地上的水果都被小蚂蚁搬回家了,嘿哟,真是一群勤劳的小蚂蚁呢。冬天,雪姐姐给大地带来了厚厚的棉被,只有梅花独自在墙角绽放,暗香浮动月黄昏。

我的乐园,让我一年四季都得到了许多快乐,我喜欢她。

四(6)班 王浩雪 指导老师 朱云娟

我的好伙伴

我有一个好伙伴,它是个“吃货”,对牛肉情有独钟。只要你拿出牛肉,它就会用乞求的目光看着你,水灵灵的大眼睛里好像要流出眼泪了,它就是我家养的一只可爱的小黄。

小黄很尽职。有一次我正在看书,看着看着觉得光有些暗,于是就边看书,边伸手去开灯。可谁知一只大蜘蛛就在开关旁边想要咬我。小黄看见了,大叫一声,我吓了一大跳,猛一缩手,用疑惑的目光看向小黄说:“没事你乱叫干嘛?”小黄仿佛听懂了一样,用眼睛看看我的手,再看向墙上正准备攻击的蜘蛛。我顿时恍然大悟,边用纸捏死蜘蛛边说:“小黄啊小黄,你不愧是我的好伙伴,你真棒!”

小黄已经完全融入了我们的家,在它睡觉的时候,它还喜欢把耳朵贴着地面,一有动静就立马抬起头,环顾四周,看看是否有敌情,直到又安静了它才又把耳朵贴着地面呼呼大睡起来。

怎么样?你喜欢我们家的小黄吗?

四(1)班 徐凯晨 指导老师 黄文娟

喜游春江民俗公园

一座石头雕刻的大型太湖圈良渚文化的代表——远古礼器,坐落在公园入口广场十分平坦、宽阔,每天晚上附近的居民都来这里健身、散步,缓解一天的疲劳,个个脸上洋溢着幸福的微笑。这就是一个休闲、健身的好地方——常州新北春江民俗文化公园。

进入公园,绿油油的阳光草坪映入眼帘,像连绵起伏的山丘披着一身碧绿的毯子。最吸引人的是在草坪中央偏北的“打莲响”雕塑群,九个演员不同的造型雕刻得栩栩如生,引得游人不断记录下这美好的时光。

经过草坪就来到了“农耕园”,各种各样的农家工具和生活场景展现在眼前:农民丰收用的板车啊,农家屋子门前酿酒的酒坛啊,农耕的犁、锹、耙等工具应有尽有。让我们体验到了农家生活的真实场景,同时也提醒我们珍惜现在幸福和谐的生活。

蛋雕和麦秆画是春江的非遗文化。在“农耕园”南边有观景台,不仅有非遗文化的详细资料,还有特色的蛋雕展示:一位工匠师傅正在专心地刻画蛋雕,两个小朋友认真地看着师傅的一举一动,恨不得把脚垫起来,似乎想把蛋雕本领都学会。

每次来这里游玩,我都能有不同

的收获,有时间的话大家也可以来看看哦!

四(4)班 李轩浩 指导老师 杨吉娣

我的快乐源泉

我家的花园里有很多美丽的鲜花,如:鸡冠花、月季花、凤仙花、桂花……在春天的时候,花园里万物复苏,生机勃勃,这让我想起了一句诗“等闲识得东风面,万紫千红总是春。”而在秋季桂花开放的时候,院子里则会飘出淡淡的清香。

我经常会在我的花园中玩耍,把蒲公英吹散,看蝴蝶翩翩起舞等等。花丛中,勤劳的蜜蜂在嗡嗡地采蜜。其实对我而言,花园更是我放松心情、放松心情的乐园。我经常去收集或买一些种子在我的花园中播种,在浇灌那些花朵的时候,我还会时不时地记录下它们的生长变化,拍照下来,放到花朵日记中。在这个过程中,我收获到了很多,心里快乐极了。

四(3)班 潘子怡 指导老师 唐嘉悦

走进智慧的殿堂

站在上海科技馆门前,这一雄伟的建筑把我深深吸引住。这做在楼房中间的球,又似钻石,又似小行星,不论是什么观角,什么方向,它都是一道独特、迷人的风景。

进入了科技馆一层,映入眼帘的不是有趣的科幻表演,也不是满目琳琅的店铺,而是场馆“设计师摇篮”,在场馆内,最吸引人的非“游人设计区”莫属,我也过去体验了一番,果不其然,我巧妙运用CAD和CAM也创造了一个小摆设哦!

来到科技馆二层的“机器人世界”。名不虚传,这儿全是AI机器人,东边的画画,西边的跳舞,北边的正在和人们一决高低射箭技术哩!突然,有钢琴曲飘来,宛如飘来的一股清流,使人心旷神怡。机器人也能弹出这样的音乐,我为那发明者的智慧和创作过程中的艰辛却不退缩的精神而感慨万分!

四(7)班 柯怡然 指导老师 胡晓春

我的乐园

它是一个花坛,牌子上刻着四个金色的大字——百馨西苑。

每当阳光明媚时,我在花坛里最喜欢做的事就是观察蚂蚁了。这些小家伙们每天都会搬运食物,从不偷懒。每次看着它们这样不停歇地劳动,我都会想:它们一定是在为自己的家人准备充足的粮食,才会如此不知疲倦吧!

我还会在花坛里捡一捡漂亮的鹅卵石,闻一闻沁人心脾的花香,听一听知了的鸣叫……在这里,珍藏着我快乐的点点滴滴,我爱这个乐园。

四(2)班 金培恩 指导老师 汪亚楠

择菜这件事

星期天,外婆说要来我们家里吃饭。妈妈买了许多菜,有生菜,豇豆,虾等等。

一看妈妈买了这么多菜,我想不如帮妈妈一起干活。虽然有些菜没有择过,但看起来没那么难。经妈妈同意后,我拿了一个篓子,先拿出了生菜,因为我觉得生菜最简单,只要把叶子一片一片择下来就好了。没过多久就全搞定了,我又拿上了豇豆,直接上手把它们择成一段一段的。择了一会儿,我发现篮子里的豇豆有长有短,非常难看。妈妈看到了,耐心地向我示范了一遍,妈妈手里的豇豆长度非常均匀,看着都舒服。我跑到房间找了一把尺子,量好5厘米的地方择断。然后拿着量好的豇豆一根一根择,越来越熟练了,就不需要样品了。我心想:看来择菜这件事,还真是熟能生巧啊!

四(5)班 黄宇轩 指导老师 张蕾

校园新闻

武进区“英语送培”活动在前黄初级中学举行

6月22日下午,武进区第十五轮初中英语“送培上门”第二次活动在前黄初级中学培训基地如期举行。培训活动以“核心素养下的初中英语阅读素养培养的研究”为主题,区发展中心高勤奋老师,送培导师陈静老师以及各培训学员一行30多位老师参加本次送培活动。

本次活动中,来自常州丽华

中学的杨钧老师和湖塘实验中学的庄志凯老师先后呈现了两节精彩的课。陈静老师就这两节课分别作了点评:杨老师的课外阅读《Facts and opinions》教学思路清晰,知识由浅入深,层层递进,引领学生自己通过阅读发现答案,课堂气氛融洽,教学效果很好。庄志凯老师呈现的报刊阅读课,带领学生们领略报刊阅读

的好处,开阔视野,让知识变成能力,把学英语和用英语有机结合起来,做到以学生为出发点和落脚点。

精心的教学设计,精彩的课堂展示,优质的专题引领,高效的团队共促,为学员们如何进行阅读教学指明了方向,理清了思路。

前黄初级中学 王晓芬

前黄初中举行青春礼暨新团员入团仪式

6月22日下午,前黄初级中学在学校阶梯教室举行十四岁青春礼暨新团员入团仪式,初二级部各班同时进行线上直播。

伴着铿锵有力的入团誓言,四十五位新团员在团旗面前许下自己庄重的誓言,老团员为他们戴上熠熠生辉的团徽,初二(5)班的王若依同学发表了自己作为新团员的感言和心声。学校2015届省前中自主招生、现就读于南京大学的陈涵学姐和大家一起分享了她的学习生活经验,

为大家十四岁的青春礼献上了一份祝福。初二(2)班的王佳淼同学的家长写了一封给女儿的心,表达了家长的期盼。最后,潘建华副校长热情洋溢的青春寄语赢得会场的阵阵掌声,把活动推向了高潮。

最后,全体团员郑重宣誓,青春的誓言响彻会场,同学们的雄心壮志就是明天征程上奋斗的号角,交汇在《我的未来不是梦》中。

前黄初级中学 文/摄



前黄初级中学十四岁青春礼

勤业小学第二季“圆梦”隆重举行

这个夏天,勤业小学第二季圆梦活动如期而至。6月24日下午,在五楼演播厅进行了“《我的作家梦》——虞梓晨新书见面会活动”。全体教师、部分学生及家长代表参加了活动,“珠峰平台”同步向全体家长做了直播。

整场活动以访谈的形式展开,学发部赵渭老师全程主持。整场活动从作者其人、新书介绍、分享经验、感恩父母、梦圆仪式等几个环节展开。

虞梓晨是勤业小学五(2)班的学生,聪慧、好学,自幼喜爱文学,在勤业小学读书的几年中,写作水平有了很大的提高。《我的作家梦》就是本季“圆梦计划”献给虞梓晨同学的礼物,书中收



勤业小学虞梓晨同学新书见面会

录了虞梓晨同学创作的近20篇作文,有感人肺腑的记叙文,更有独具匠心的诗歌。

《我的作家梦》是虞梓晨的论文集,更是她成长的缩影。

活动最后,勤业小学章玲校长向虞梓晨同学颁发了“圆梦奖杯”,并举行了“圆梦”旗帜交接仪式。

勤业小学 赵渭/文 吴诚/摄

粽情端午 传承文明

每当年一度的端午节来临之际,人们就会开展包粽子、赛龙舟、插艾香、赠香包等一系列活动。这些传统民俗活动早已成为一种浸入每个国人灵魂深处的文化因子。借此契机,武进区嘉泽中心小学二(3)中队开展了一次别开生面的“粽情端午 传承文明”——民俗文化节综合实践探究活动,通过“做一次探究”“包一次粽子”“缝一个香囊”“编一条蛋兜”“读一本绘本”的“五个一”系列活动来探究端午节,传承民族优秀文化。

活动中,小队队员们不再是台下被动的看客,而是活动现场的

主人。他们需要自主寻找资料,或是在书本中浏览,或是上网络搜索,更或是去超市商场考查,实实在在地做了一次探究,并把收集到的资料进行了汇总整合,画小报、制脑图、讲故事、演快板、跳舞蹈……课题研究发布会上人人参与,各显神通。他们还在父母长辈等人的指导下,包了一次粽子,缝了一个香囊,编了一条蛋兜,个个心灵手巧,乐在其中。更有爱心妈妈走进校园来助力,为孩子们读端午节绘本故事,精彩的演绎赢得了孩子们阵阵热烈的掌声。

嘉泽中心小学 丁锁英

让语文要素在课堂落地

6月10日下午,龙虎塘第二实验小学全体语文老师齐聚多媒体教室,参加疫期以来第一次线下课堂研讨活动。两位骨干教师给大家呈现了不同风格的精彩。

钱彬老师教学板块清晰,环节层层推进,语言表达规范精炼。学生在钱老师的引导下习得查字典、多读、联系上下文等古文学习

的方法,是一节扎实的文言文教学的示范课。杨楹老师是一位资深的毕业班教研组长,给大家带来了一节干货满满的复习研讨课。她以毕业考试的《葵花之最》阅读理解为例,讲评了各类题型的解题技巧。由一题归纳一类题的学习方法,以一题带动多篇课文的高效复习法。



嘉泽中心小学学生编制成鸭蛋蛋兜

评课环节,大家给予两节课高度的评价。钱彬老师的课理趣合一,固本而有启发。杨楹老师的课实践运用中总结归纳,归纳中巩固提升。

徐佳主任在总结环节讲到语文要素要落实到老师的每堂课中。

龙虎塘第二实验小学 章宏恒